
                                                                                                          

OGGETTO: INTERROGAZIONE SU VIA MARINELLI

Al Sindaco / Assessore del Comune di Città di Castello

PREMESSO CHE

• Ho discusso il primo dispositivo sul tratto di strada in oggetto nel Novembre 2022;

• La Giunta comunale aveva preso l'impegno per intervenire apportando delle modifiche che 

migliorassero le criticità per la svolta con immissione in Via Marinelli;

• Quel tratto di strada è pericoloso in quanto c'è una pendenza nella curva che tende a far 

oltrepassare la linea continua per i veicoli/motoveicoli che imboccano la via;

• Nel Novembre 2023 ho riportato l'attenzione in consiglio comunale con un altro dispositivo 

per sollecitare un intervento concreto che migliorasse i problemi strutturali di quel tratto;

• Periodicamente avvengono incidenti per i vari conducenti che imboccano via Marinelli e le 

cause di tali incidenti non dipendono solamente dalla imprudenza dei cittadini e/o dal 

verificarsi di determinate condizioni climatiche;

CONSIDERATO CHE

• La soluzione iniziale prospettata dallo scrivente di uno spartitraffico non era fattibile secondo 

gli uffici tecnici per mancanza di ampiezza della carreggiata;

• La giunta comunale si era impegnata ad intervenire con una pavimentazione differente che 

prevedesse un asfalto maggiormente drenante che attenuasse la pericolosità dell'uscita della 

rotonda in via Marinelli;
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• L'intervento suddetto non era stato fatto perché l'Assessore aveva risposto alla seconda 

interrogazione informando che prima l'Amministrazione comunale avrebbe dovuto attendere 

la fine dei lavori per la fibra otticada parte delle imprese esterne;

• È passato un altro anno ma non è ancora stato fatto alcun intervento, né la posa di asfalto 

drenante né altre possibili soluzioni, con l'aggravante che ora tutta Via Marinelli è cosparsa 

di buche pericolose che rendono la strada difficilmente percorribile;

Tutto ciò premesso, il sottoscritto Consigliere Comunale

CHIEDE

- se l'Amministrazione comunale intende intervenire sul tratto di strada in oggetto per migliorare la 

situazione;

- se l'intervento di posa di asfalto drenante per attenuare il rischio di immissione all'imbocco della 

via possa essere esteso a tutto il tratto di strada per risolvere anche la pericolosità delle buche;

Città di Castello, 22.02.2025

Il consigliere comunale Forza Italia Città di Castello

Tommaso Campagni


